ФИО _________________________________________________ Класс_____
Всероссийская олимпиада школьников по географии 2022-2023 уч.г. 
Школьный этап         7 класс
Время на выполнение заданий: 60минут  Максимальное количество баллов: 36
Тестовый раунд (17 баллов)Ответы на вопросы тестового раунда занесите в таблицу 
1.Какое утверждение считается верным? 
А) Географическая долгота исчисляется до 360°. Б) По карте мира можно точно вычислить ширину реки. 
В) Географическая широта исчисляется до 90°. Г) На топографической карте изображают крупные острова. 
2.Установите соответствие. 
	А) Азимут 					1. Южная 
	Б) Широта 					2. 270º 
	В) Направление 				3. Западная 
	Г) Долгота 					4. Юго-восток 
3.Какое утверждение о нулевом меридиане является верным? 
А) Нулевой меридиан делит Землю на Северное и Южное полушария. 
Б) От нулевого меридиана отсчитывается географическая широта. 
В) Нулевой меридиан пересекает Северную и Южную Америку. 
Г) Нулевой меридиан проходит от Северного до Южного полюса. 
4.Какое утверждение о градусной сетке является верным? 
А) Линиям тропиков на карте соответствует 63°северной или южной широты. 
Б) Экватор на географической карте – самая короткая параллель. 
В) Линия перемены дат расположена на 270-м меридиане. 
Г) Северный и Южный полюса имеют координаты 90°северной или южной широты. 
5.Угол наклона солнечных лучей на экваторе в полдень составляет ровно 90º: 
А) Ежедневно Б) 22 декабря и 22 июня В) 21 марта и 23 сентября Г) 23 сентября и 22 декабря 
6.Чему равна температура на высоте 4 км, если на поверхности Земли она равна +12ºС? 
А) -6º Б) -12ºС В) -18ºС Г) -24ºС 
7.Какое утверждение о Земле верно? 
А) Земля вращается вокруг своей оси против часовой стрелки. 
Б) В день весеннего равноденствия солнце в полдень стоит в зените во всем жарком поясе освещения. 
В) Угол наклона земной оси к плоскости орбиты изменяется в течение года. 
Г) Самые длинные световые дни на Земле наблюдаются на экваторе. 
8.При углублении от поверхности Земли в её недра: А) Температура падает, давление нарастает. 
Б) Температура нарастает, давление падает. В) Температура и давление нарастают. 
Г) Температура и давление падают. 
9.Наименьшую мощность земная кора имеет: 
А) Под материками Б) Под низменностями В) Под океанами Г) Под горами 
10.Гранит относится к горным породам: 
А) Магматическим Б) Метаморфическим В) Обломочным Г) Осадочным 
11.Проявлением медленного вертикального движения земной коры является: 
А) Обнажение дна Мирового океана Б) Сейсмическая активность 
В) Вулканическая деятельность Г) Физическое выветривание 
12.Расположите внутренние слои Земли в порядке их следования от центра планеты. Ответ запишите в виде последовательности букв. А) Земная кора 	Б) Внешнее ядро В) Мантия Г) Внутреннее ядро 
13.Самой большой способностью отражать солнечные лучи обладает: 
А) Зеленый луг Б) Желтый песок В) Белый снег Г) Темная пашня 
14.Установите соответствие между названием формы рельефа и материком, на котором она расположена. 
	А) Амазонская низменность 				1. Евразия 
	Б) Западно-Сибирская равнина  			2. Южная Америка 
В) Гималаи                                 
Г) Анды 
15.Воздух тропосферы на 78% состоит из: 
	А) Азота          Б) Кислорода 		В) Углекислого газа  		Г) Озона  
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Аналитический раунд (19 баллов)
Задание 1. Сколько полюсов, и какие находятся в Северном полушарии? (5 баллов) 
Ответ: 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Задание 2. (10 баллов) Используя топографическую карту, ответьте на вопросы. 
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Задание 3. В какое озеро России впадает 340 рек, а вытекает одна? Назовите эту реку. (2 балла) 
	
[bookmark: _GoBack]Задание 4. Почему архипелаг, который расположен на южной окраине 
Южной Америки, называется Огненной Землей? Кто дал ему такое название? (2 балла) 
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1.Ha kaxomM 6epery pexu M BoJsira pacmnosokeHbl nocesqsKku PéxgopoBo u JoauH-
HOE? .

2.KakxoBa CKOpPOCTh TeueHus: pexu MiBonra? g

3.B npenenax u300parkE€HHOIO IJIaHA MECTHOCTH peka MBoJjira cHadajsia Te4ér
Ha , 3aTeM B palioHe mocénka PEéaopoBO peka IIoBopadyuBaeT

Ha .

4.06bsicHUTE, 40 KAKOM TOYKH, A niau B, ynob6uo gobuparscsa Ha aBTOMOOHIIE
panHel BecHOU. O60CHYUTE CBOM OTBET.

5.06®sacHUTE, B IIpeesiaX KaKoro y4acTka, 1 uiam 2, CKJIOH Kpyde

6.06bsiCHUTE, KAKOIl y4acTOK, 1 niau 2, pacoyIO’KeH BbILIe

7.06'bsiICHUTE, KAKOM YyYaCTOK, 1 miau 2, GoJIblIe HOAXOLUT AJIsd BBICAIKHA QPPYK-
TOBOTIO caja.
8.CBoii BbI6GOD ObOCHYy#TE.

9.Ilouemy »xkuTeNU nocésika PEAOPOBO HE Pa3PEIIAIOT CBOUM AETAM XOAUThH
K POJAHUKY, PACIIOJIO’KEHHOMY Ha npaBoM Gepery pexku MBoJsira B61u3u nocénka?





